

# 因“卫”有你 环卫工人节向“城市美容师”致敬



环卫工人正在作业

□大象新闻记者 夏萍  
通讯员 蔡晓红 贾宁/文图

当阳光洒向大地,他们早已扫去昨日的尘埃;当天空落下帷幕,他们仍在维护道路的洁净;也许你从未留意过他们,而他们总是无怨无悔地付出,守护街道的干净整洁。10月26日是河南省第27届环卫工人节,记者“探班”环卫作业现场,记录“环境卫士”默默耕耘、无私奉献的工作风采。

记者来到金水路紫荆山路段,看到路边几名环卫工人正在收拢清扫过的落叶,整条马路看起来既宽敞又干净。“每天天不亮我们就开始清扫落叶了,因为我们想趁着路上车少,路灯关闭前把道路卫生打扫干净。”正在扫地的环卫工人闫艳起对记者说。说话间,记者看到,大型机械化清扫车辆缓缓驶过,他们每天出动大型清扫车辆120余台次,对辖区道路进行清扫作业150余台次,保证路面干净、整洁。

不远处,还有几名环卫工人正在擦拭垃圾桶,他们的工作非常细致规范,先把垃圾桶内外污垢擦拭一遍,再用干净抹布仔细擦洗。“干啥工作都应该干好,要负起应尽的责任,虽然辛苦,但给街道带来了干净,觉得值。”环卫工刘兰荣一边说着,一边对一些难以清除的污垢先用铲子铲,再用钢丝球用力擦拭,最后再用抹布抹一遍,垃圾桶瞬间焕然一新。

在花园路上,记者看到一辆垃圾清运车正在作业,装卸工人逐个把垃

圾桶内的垃圾倾倒进垃圾车内,再把垃圾桶摆放整齐,将撒落在外的垃圾清理干净,整套工序行云流水,干净利落。记者从司机师傅那里了解到,金水区环卫部门为保障辖区日产900余吨生活垃圾做到日清,每天出动大型垃圾清运车辆90余台次,从凌晨到深夜,分班分批作业。

记者又相继去看了农科路、广电南路等处的公厕。新升级的公厕设施齐全,功能完善,保洁员正忙着做厕内外保洁和消杀,给群众营造了干净舒适的如厕环境。

据金水区市容环境卫生事务中心主任聂思民介绍,市容市貌是展现城市文明的重要窗口,是城市的第一形象,而环卫工人就是城市形象的“守护者”。入秋以来,环卫保洁任务加重,他们正以“宁愿一人脏,换来万人洁”的工作精神,以披星戴月、顶风冒雨的工作姿态,以城市的“美、洁、净”工作实绩,迎接庆祝属于自己的节日。

记者由衷赞成“环卫工作虽是风吹日晒、辛勤劳作的平凡工作,却是美化城市、造福群众的崇高事业”的观点,也在此呼吁广大市民,积极参与到环卫事业中来,尊重支持环卫工人的劳动,用实际行动关心关爱环卫工人,让他们深切感受到幸福感和归属感。“人民城市人民管,管好城市为人民”。让我们携起手来,推动城市管理共建共享共治,让城市更整洁、更美丽、更美好。



保洁员正忙着做厕内外保洁和消杀



▶环卫工人正在擦拭垃圾桶

## ■相关新闻

### 展技能,亮绝活,环卫赛场“决高下”



中原区庆祝河南省第二十七届环卫工人节暨环卫技能比赛活动现场



慰问环卫战线上的职工代表

□大象新闻记者 夏萍/文图

10月24日,“中原区庆祝河南省第二十七届环卫工人节暨环卫技能比赛活动”在郑州博物馆北广场举行。奋战在中原区环卫战线的干部职工代表欢聚在此,通过组织技能比武、文体活动等形式,迎接自己的节日。

郑州市城管局党组成员、副局长张祎,中原区副区长董青丽,市城管局环境卫生处处长李红光,中原区工会职工帮扶中心副主任张伟,郑州市中原区城市管理局党组成员、副局长罗惠,中原公用集团董事长王忠杰,城发城市服务科技(河南)有限公司副总经理王勇,郑州宇通重工有限公司营销副总监蔡永江出席了活动,郑州市中原区城管局党组书记、局长黄建军主持活动。

仪式结束后,副区长董青丽

一行参观环卫车辆、除雪设备、城市驿站,并深切慰问环卫战线上的广大干部职工代表。

为增进环卫交流、提高环卫技能、展示环卫形象,郑州市中原区城管局精心组织了技能竞赛,有机械化清扫比赛、人工扎扫把和道路清扫比赛、单人跳绳、集体跳大绳、拔河、趣味保龄球、猜谜语等项目。参赛人员精神饱满、斗志昂扬,本着“友谊第一,比赛第二”的原则,竭尽全力,奋勇争先。比赛现场助威声、欢呼声连成一片。

郑州市中原区城管局以本次环卫工人节为起点,持续推进市容环境卫生“洁化”管理,着力打造“春美、夏韵、秋彩、冬暖”的城市环境,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,本次活动中原区总工会给予大力支持。



拔河比赛现场